



*В 2015 г. процесс оздоровления рынка страхования сельхозрисков в России выявил его зависимость от зарубежных емкостей, заявил президент Национального союза агростраховщиков Корней Биждов на XX Ежегодной конференции по перестрахованию, которая состоялась 6 апреля в Москве.*

В 2015 г. российские страховщики заплатили за перестрахование принятых ими агрорисков 1,2 млрд руб., что составило почти 16% от их премии по договорам прямого страхования (7,8 млрд руб.). При этом в агростраховании с господдержкой перестраховочная защита используется менее активно, чем в несубсидируемом страховании сельхозрисков. По договорам с господдержкой передано перестраховщикам только 12% от страховой премии (784 млн руб. из 6,5 млрд руб. начисленной премии), в то время как по договорам без господдержки – 35% (464 млн руб. из 1,3 млрд руб. премии).

Перестраховочная защита агрорисков в основном построена в настоящее время за счет использования емкостей международного рынка. Именно зарубежные перестраховщики получили в 2015 г. 93% от всей перестраховочной премии по агрострахованию с господдержкой и 94% от премии в несубсидируемом сегменте, отметил Корней Биждов. Эти данные отражают реальное положение дел, подчеркнул он: «Сокращение рынка агрострахования в 2015 г. в связи с уходом нестабильных агростраховщиков, которых Банк России подверг санкциям за несоблюдение нормативов устойчивости и платежеспособности, привело к тому, что показатели данного рынка значительно меньше искажают общую картину в перестраховочных операциях: число компаний, принимающих эти риски в России, сократилось с 45 в 2014 г. до 26 в 2015 г.».

Объем премии, принятой российскими перестраховщиками по перестрахованию агрорисков, составил в 2015 г. 104 млн руб. Лидерами рынка в сегменте агроперестрахования, собравшими совместно более 70% премии, стали «Русское перестраховочное общество», «СОГАЗ», «РСХБ-Страхование», ВСК, «Транссиб Ре», «АльфаСтрахование», «Ингосстрах».

В ходе выступления президент НСА Корней Биждов напомнил, что союз одним из

первых выступил с поддержкой идеи по созданию в России национальной перестраховочной емкости, которая могла бы расширить доступ агростраховщиков к перестраховочной защите. По оценке экспертов НСА, при квотном перестраховании агрорисков в размере 10% в НПК может быть размещено до 30 млрд руб. ответственности.

«В мировой практике госучастие в перестраховании агрорисков – это ключевой элемент построения системы продовольственной безопасности», – отметил он. Как полагает К.Биждов, в этом сегменте в ближайшие 2–3 года следует ожидать появления специализированных частных участников рынка, ориентированных именно на агросектор, поскольку знание всех деталей этого бизнеса существенно влияет на возможность качественного размещения рисков». Игровая платформа, где есть ссылка на <https://aviator-kz.net/> в Казахстане

Источник: [Википедия страхования](#) , 08.04.16